

Selmeczbányai Híradó.

SELMECZ-BÉLABÁNYA SZ. K. VÁROS HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre	4 frt.
Fél évre	2 „
Negyed évre	1 „
Egyes szám ára 10 krajczár.	

Felolvasó szerkesztő és kiadó:
VÖRÖS FERENCZ.

Laptulajdonos:

JOERGES AGOST özv. és fia.

A lapot illető szellemi közlemény, valamint az anyagi rész is a kiadóhivatalra ezimzendő.

HIVATALOS HIRDETESEK DÍJA:

100 szögig 2 frt., ezentúl minden megkezdett 100 szögig 50 kraljáb
Magánhirdetésekké megállapodás szerint számítanak.

Nyilt-tér három hasábos sorért 10 kr.

Bélyegdíj minden hirdetésért 30 kr

== Kéziratok nem adának vissza. ==

Hivatalos rész.

Hivatalos hirdetmény.

Selmecz-Bélabánya sz. kir. város tulajdonát tevő, három hámos ló eladó. Venni szándékozók alulírottánál bővebb értesítést nyerhetnek Selmeczbánya 1896 jun. 19

Szitnyai József
polgármester.

Hirdetmény.

A Selmecz-Stefflúton fekvő, 52 sz. Ujebn. 241 s. sz. 3338 hrsz. alatt írt, Selmeczbánya város tulajdonát tevő belterületi rét árverés útján örökáron eladó.

Az árverés zárt ajánlati tárgyalás mellett f. évi június-hó 26-án d. e. 10 órakor fog a városház tanács-teremben megtartatni, melyhez a venni szándékozók ezennel meghívának.

Selmeczbányán 1896. június-hó 19-én.

Szitnyai József polgármester.

Az iskolái év végén.

A záróvizsgálatok napját éljük. A tanulók haladásának, tanítók buzgalmaának eredményét tüntetik fel ez iskolai ünnepek, melyekről oly szívesen szólnak e lapok hasábján.

A r. kat. és evang. elemi iskolákban már megvoltak a vizsgálatok s úgy egyikben, mint a másikban díszes eredményt állapítottak meg az egyes bizottságok, előjárók, elisméréstket fejezve ki a tárgy tanítói karnak. — A r. k. felsőbb elemi osztályokban a

jövő héten, az evang. alsó iskolában pedig ma tartatnak meg a vizsgálatok. A külsőzásokban: Stefflúton, Bélabányán is megvoltak már Hodrus kivételével.

Ezek főlemelése mellett mint örvedetes tényit jelezküz azt, hogy a milleniumi év még a vizsgálatokra is rányomta bélyegét, a mennyiben a magyar nemzeti kultúrára a lehetőség korlátai között már régóta kiváló súlyt fektető törekvés mintegy fokozódott, erősebb lendülettel nyert az utóbbi iskolai évben a milleniumra készülődés és az abban való részvevessel. Az áradat, mely egész társadalmunkat magával ragadta, behatolt az iskola falai közé s nyomán állandóbb, maradandóbb az áldás, mint a medrebe vízszatóró Nilusé, mert nem érzéketlen földet, hanem érző sziveket árszított el rohanásában (elárasztotta a haza, a magyar haza iránti szeretettel s magával vitt e szivekbe a magyar nyelv szókincséből annyit, hogy ennek alapján az annyira óhajtott magyar nemzeti művelődés tovább fejlődése biztosítva van.

Avvagy lehetséges-e, hogy az ünnepnapokon nyilvánosan kifejezett fogadalmat tanító és tanítvány, iskolafenntartó előjáróság és közönség a hétköznapi beállítással (felejtlenül) Nem, e fogadalmak eskü erejével bírnak s másrészt az említett tényekkel sokkal többre becsülik iskoláikat, többre saját tisztességüket, melyekben vésődött a mindnyájunk közös ügye, szeretetünknek közös tárgya iránti ragaszkodás érzete a szívekbe, mintsen e fogadalmat megszögnék, s így bizton remélhetjük, hogy a nemzeti tanügynek nemesak ez évi lendületéről fognak az irattárakba kerülő jelentések melgen szólni, de ezt az elismerést a jövő évek jelentéseiben is fel fogja találni a tanügyi barátja, aki haladásunkat majd egykor tanulmánya tárgyává teszi. Kedvezőbb anyagi viszonyok közt levő más vá-

rosok példájára mi nem hagyhatunk a késő utókor-nak külsőségekben kifejezést nyert alkotásokat, melyek lépten-nyomon emlékeztetőül szerepelnek előttük; legyen hát figyelmünk, istapolásunk tárgya az a belső alkotás, melyet eszméinkkel, lelkesítő, buzdító szavainkkal, oktatásainkkal hoztunk létre a fozokonyi lelkekben.

A kiállításból.

A selmecziek kiállítása.
(Folytatás.)

A kiállítási rendezőségnek a kontrasztok iránti előszeretetről tanuskodik annak az oltárnak az elhelyezése is, melyet Krause József templomi felszereléseket készítő aranyozónak állított ki. A gót stílusban készült oltárnak magában is feltűnő ragyogását még élénkebb teszi közvetlen környezet, mely minden ragyogástól ment, teljesen matt bútorrészekből áll. A ki a templomi berendezéseken a csillogást, a vakításig menő aranyozást szereli, annak nagyon teszik a Krause műve, a mely ugy terjedelménél, mint fényénél fogva az egész csoportban magára vonja a szemlélő figyelmét; de a ki az enyhébb színeseknek a kedvelője, annak jól esik a fényes oltár megtekintése után a mellette levő teljesen eltérő ízlésű műdarabok megpihenlenni tekintetét s bennük az egyszerűen szépét élvezni.

Nem akarom ezzel egyiknek vagy másiknak az értékét csökkenteni, s csupán a közvetlen hatás jellemzésére szorítkozom fenti megjegyzésemmel.

Megjegyzem egyébiránt Krause művere, hogy az annak a modern felfogásnak a jellegét viseli magán, mely szerint eredetileg a gótikus díszítmények csak

népünk alkalmával, kedves emlékekkel lepte meg az országot.

E napokban vettük a gyönyörű könyvecskét, melynek ez áll a címülapján: „Budapestnek emléktől — írta JÓKAI MÓR.” Azonban nemesek Budapestnek, hanem az egész országnak kedves egy emléke ez.

A ragyogó név alatt szép és a szemlélődésre oly alkalmas alexandrin vessorokban találjuk leírva az országhazát, királyi várakat, Hollós Mátyás-templomát, nemzeti múzeumot, színházakat, svábhelyet, Margitszigetet, Andrássy-utat, fürdőket stb. Ezek a költemények remek színes képekkel vannak illusztrálva. A gyönyörű tartalomhoz mindenkép mellőn, minden lapon legalább is egy rajz (de némelyiken öt is) bilíncsel le: vagy finom fototípia, egyszínű, vagy pedig eleven, meleg színnyomat, tele hangulattal; még az épületek holt köve is életre kel a mosolygó színekkel.

A remek kiállításra fizet Grill Károly cs. és kir. udv. könyvkiadó finom ízlésű díszéri és hogy mindenki által megszerelhető legyen, árárt csak 50 kralj tette. Megszerezhető a kiadó cégnél, vagy bármely hazai könyvtársnál.

Találomra kiszakított belőle 2—3 rövid fejezetet; szójlon az az egész mű helyett — egyelőre: hiszen ugy is mindenki meg fogja szerzeni a kecses, bájos, igazán emléknél való könyvet, nemesek Jókaiért, hanem a biztos hatása, finom, díszes színnyomatu képért.

Margit-sziget.

Kék Duna közepén a zöld Margit-sziget,
A paradicsombul idetévedt liget.

A rózsák hazája, fülemülék berke.

Csábító tündérek tüneményes kertje.

Hajdan nemzeti szent szüz csendes magánya:

Nevével jelölté nagy király leánya.

— Romok fölött repkeny borong a multakon,

Fényes csarnokokban hangzik új vigalom

De a szent áldása felbuzog a mélyből,

S gyógyító hullámot árszt üdülésül

TÁRCZA.

Gyöngyvirág.

Kicsike — kevéské
— Vettük két krajczáron —
Sötétzöld levelű,
Fehér gyöngyvirágom.

Kis pohárba tettük:
(Ez sem igen drága,
Nagy művész mintáit
Nem faragta raja . . .)

De a vize kristály;
Ott foly, a patakba;
Fehér gyöngyvirágnak
Felcsésem adta . . .

S felolvdo, mily kevés
Kis virágunk ára.
Százszor is elmondjuk:
„Jaj, de édes, drága!”

Láng József.

A virág a föld szerelme . . .

A virág a föld szerelme,
Szerelme a szív virága,
Szívűből ibolyának kelle,
Szép tavaszunk fakadása.

Szerelme a szív virága,
Menyaszonyoknak koszorúja,
S passiflora gyászos ága,
Tört szívek bánatja, búja.

Szerelme a szív virága,
Igy is ugy is csak virág az
S nem lesz ott sosem nyílása,
Ahol a szív sívár, száraz.

Amire vagyunk . . .

Amire vagyunk, a mit remélünk
A földön ugyis csak osztályrésztünk,
A vagy, az ábránd teljesülhet
S viszont megint ugy elreptülhet.

Ha teljesülhet, amit remélünk,
Elmondhatjuk, hogy boldogan éltünk,
S ha szétfószott reményünk, vagyunk,
Elmondhatjuk, hogy szép volt álmunk.

Álom s valóság e földi létben
Együtt élnek szép testvérségben,
S ha jövőben nemes mit találod
Megvágással neményed, álmod.

Az égnék minden csillagát . . .

Az égnék minden csillagát
Szemedbe látom kedvesem,
Goda-e hát, hogy az ógról
Lassanként megfeledkezem?

Mert bár ha csillag is szemed,
Mégis sötét, égő pokol,
S ha észvesztően rám tekintsz,
Csak vesztelről gondolkozol.

Mégis száz pap az édenről
Nekem hiába szónokol,
Tehetek-e én róla, hogy
Oly édes nekem e pokol?

Szilassy Iván

Jókai ajándéka.

Nem ünnepelhet a magyar nemzet a nélkül, hogy koszorús költőnk Jókai Már annak fényét tevékeny és áldásos munkájával ne emelne. Most is, ezrdéves ün-

ugyan ragyogtak, fénylettek a lehetőségig csak idővel lépett előtérbe az a fel fogás, és pedig a későbbi irányzatok behatása alatt, hogy a görkös diszintmerek egyszerűek, ragyogástól mentek voltak.

A későbbi korszakokat hatalmas lámogatójuká leve az idő, mely mindent szürkévé, hamassá fejleszt, mondjuk: ilyené szépít, reányomva a legragyogóbb szobrástai remekre is azt a patinát, a milyet halandó vésoje, esetje csak megközelítőleg utánozhat, de hűen soha.

Hát hogyha az időnek esetvonása ily mesterileg működött századokon át a gót és egyéb építészeti remekeken, nem lehet csodálnunk, hogy az utókor ízését teljesen átalakította.

Amde ismétlők, hogy a mostani fel fogás egy részeg írók véleménye alapján ísmezt az, hogy a temp-lomi diszintmereknek szingzagoknak s ékeseknek kell lenniök, s így a mi oltárunk, mely a belabányai temp-lomok egyikét van hivatva díszíteni, ennek a fel fogás-nak, ízésnek teljesen megfelel, derüt vive be az egy-másba hajló ívek közé, az istenházának egyébként komoly szeszével falaira is fényt árasztva, az imára hajló lelkületnek jótékony, enyhé derüt keltő társává szegődven.

Nincs nagyon messze, de tárgyára nézve bizony nagyon távol álló a diszintmerytől annak a szekrény-nek a tartalma, melyről e soraimban mint negyedik-től emlekezem meg: a helybeli cipőgyár ki-állítására.

A gyár még nagyon is új, fiatal s mar is szere-pel a kiállításon és pedig tekintélyes mennyiségével tárgyainak.

A cipőkészítés anyagát minden stadiumában mutatja be a kiállító Brettschneider cég, és pedig a gyártás minden műveletének kintüntetésével, s míg az egyes darabok a gyártás módját ismertetik a szemlé-lővel, addig a rajzok, fényképek a gyártás mérvéről, a gyár munkaerőinek nagyságáról nyújtanak kelő tá-jékoztatást.

Fel tündő ugyan, hogy a szekrény az ízés rová-sára mértéken túl zsúfolt; de ennek oka abban leli magyarázatát, miként utólag értesültem, hogy a gyár a neki megfelelően kisebb helyet kapott s így kisebb szekrénybe volt kénytelen tárgyait helyezni, mint a hogy eleinte tervezte; sőt több ezikke, mely a készí-tés fokozatos műveletét leli volna feltüntető, vissza-került a kiállítás helyéről a gyárba.

E megszorítást a ruházati cikkek gyártóinak fel-tűnő számban jelentkezése tette indokoltá.

Külfölfelek.

— **Kegyadomány.** Lovag Berks Róbert es. és kir. kamarás már több ízben, sőt jogilag mondhatjuk, hogy állandóan adja jelét annak, hogy a népevelés és az egyházi élet fejlesztése érdekeit szívén hordja. Ez érdeklődését, jöndületát az iskola éven is érez-tette azon intézetekkel, melyek munkásképe gyermekei-nek művelődéséhez forrásul szolgálnak; de érezlette az egyházzal is, így egyebek között az utóbbi napokban 200 frtot adományozott a hodrusi r. kath. templom-nak, hogy azon két ablak szerzessték meg, s kilátása helyezte, hogy az ehhez még esetleg szükséges több-lelet is rendelkezésre boesítja az egyháznak. E mel-lelt két ciboriumot és a templom szeszélgártóját saját költségén megaraoyoztatta. Az egyik ereklyéje a temp-lomnak még a hodrusbányai egyház alapításának ide-jéből 1383-ból való. A város tanácsa, mint a hodrusi egyház patronusa köszöntetét fejezte ki a jótékony adományért Berks kamarásnak; a hívek meg küldött-ségileg fejezik ki érteho halálukat.

— **A turista congresszus.** A központtól ma ér-kezett értesítés szerint a Turista congressus megtar-tása f. ev. augusztus hó második felére halasztott el, mit ezennel a részt venni szándékozó tagtársak tudom-sására adok. Id. Tirts Rezső ügy. alelnök.

A turista utak jelzése. A M. T. E. Szitnya osz-tályának vezetésege értesít ezennel a t. kiránduló köz-önöségét, hogy a kiváló szék kilátást nyújtó „Baró Eötvös Lóránd körút” jelzve van és a Felső Vörös-kuti tógától, mint kiránduló ponttól egész a Felső-ronai kis fényvesnél jeltelt végpontra kék fejeér jelek vezeték a sétálóit. Jelzve van egyzesersmind a Gedeon-tárnai nyereger felvezető út, és pedig a Turista uton egészen az akasztófa dombig, merre jobbra a gyepen lejtőn lefelé fehér-feketére festelt csolópók vezetnek a felső ösvényig, melyen egészen a nyereger juthatni.

Id. Tirts Rezső.
— **Választók összeírása.** Az orsz. képviselővá-lasztók 1897. évre érvényesül bíró nevjegyzékét a központi választmány már összeállította s az a városi jogzóó hivatalban megtekinthető. E szerint a jövő évi választók száma 760-ra emelkedett a múlt évi 751-el szemben.

— **Záróvizsgálatok.** A helyi r. k. leányiskolában a záróvizsgálatok a következő napokon tartatnak meg: Jun. 22-én d. e. S órákor I. A) B) osztály, 23-an d. e. S órákor I. oszt. Jun. 24-án d. e. S órákor III. IV. o. Jun. 25-én d. e. S órákor I. II. polgári isk. Jun. 26-án d. e. S órákor felső leányisk. Jul. 5. d. u. 5 órákor ovoida.

Ezen palotának gazdája az ország:

Törvényeit ezen esernokokban hozzák.

Nép jogát itt védik, erejét növesztik.

Balsorsot jól látva, reá nem eresztik.

Válogatva küldi legjobbjait ide.

A nemzet, hogy sorsát mind előbbre vigye.

Honfiszív, bőles tudás, nagytrórtó szellem.

Mind a hazáért küzd, bárha egymás ellen.

Hogy vallás az éhez, munka a jóllethez

Vezesse a népet, csak a föföll végez.

Hogy minden flának legyen edes anyja

E hazá, ki magát gyermekének vallja.

Mert nem esupan azért van templom formója

E háznak, hogy a ránező esodálja.

Maguk is érezék, kik benn helyt foglalnak.

Szent tudatát annak, hogy templomban vannak

Lábuk leporolják, a mikor belépnek.

Hodoljanak esupan királynak és népnek

Szenvedély, ómerdek mind maradjon távol

E szentek szentjéből, törvény esernokából.

Ne feledjék soha, kik e házba jönnek.

Ez az alapzata a messze jö-önök.

S a mi hang e háznak kapuján kihallik.

Várász-szó, a melytől borul vagy hajnallik!

A királyi várak.

Magas hegytetőn áll a királyi várak

Melyre még fényesebb homlokzatok várnak;

Kupolák, tornyaesök foganatja véve

Itt fognak pompázni, várva néhany évre.

Addig is páratlan külső arezulata:

Erdősötétből kimagasló palota.

Három sor ablaka esaknem szembe láthat

Az ország házával: s izenetét válthat.

Mikor nagy nemzeti ünnepe éjszakáján

Fényes delejvilág sugárzik mindnyaján.

Tűzbetű sorokként olvasnak egymásbul:

Mi lakik ott belül? veszik tudomásul.

Királyi vár élő koronás urának

Ősi elődei sorban szemben állnak.

Mit örökölt tőlük, elmondják a szobrok:

Millióknak szava visszhangul rármog.

Könyves Kálmántul a lelki szabadságot.

Nemzetek tengerét át megnyitott világot.

— **Iparos tanulók záróvizsgálatá** e hó 14-én tartottuk meg. A vizsgálaton, mely reggeli 9 óratól d. u. 1 óráig tartott, polgármesterünk is megjelent s nagy o, mint a jelen volt érdeklődő vendégek örömdetes haladást tapasztaltak a tanulóknál, különösen azokkal a nehézségekkel szemben, a melyekkel a tanítóknak feladatuk megoldása tekintetében meg kell küzdeniök. E nehézség abból áll, hogy egyes tanulók t. i. a vi-dékről fejtettek közül többen oly kevés tudással, ism-rettel bírnak, hogy ezek sehogyssem képesek az előlt tantárgyakban haladni s így a tanítás rendes menetét gátolják, megakasztják, haladni tudó, haladni akaró társaik rovására. E zen a bajon esak oly módon le-hetne segíteni, ha az iparos mesterek csak olyan fin-kaft fogadnának fel tanulókat, akik az elemi iskolákat végig járták. E nehézségekkel sikeresen küzödtök meg tanítóink; ezért ugy az iparos mesterek mint a jelen-volt többi vendégek készséggel adták meg azt az el-ismerést, a melyet Vörös Ferenesz az iparos tanács iskola bizottság elnöke a vizsgálat befejeztével oly lelkesen fejezett ki a működő tanítóknak. A fent em-lítettél kívül még egyéb nehézségek is vannak; de ezeket a buzgó tanítói kar az iskolai bizottságok egyet-értéleg lehetőleg le fogja e jövő évben küzdeni. Meg-jágyeztük végül, hogy a tanulók kézi munkáinak, raj-záink kiállítására megérdemelte a megtekintést, igazán meg-lepte a vendégeket, köztük polgármesterünknek is meg-elégedésével találkoztán, a ki az iskola kezdete óta állandóan elnöke volt az iskolai bizottságnak, s min-dígg melegen érdeklődve vizsgálta annak ügyét, mely látogatás alapján juthatott csak az ikola ily örömdetes-mesen magas fokra. Hisszük, hogy a támogatás révén s a rendelkezésre álló egyéb tényezők segítségével e haladás eszentul is meglesz.

— **Két iskoláról** külön akarunk szólni a zá-róvizsgálatok alkalmával. Az egyik a hegybányai apácáké, a másik a belabányai evang. iskola. Nem azért tesszük ezt, mintha nem egyformán méltánok a többi vezetés alatt levő iskolák is, hanem azért, mert e kettő több ízben volt ugy az előző, mint az utóbbi évben is meg-támadva, gyanusítva. Az elsőt melettesítö, az utóbbi töstösítő törekvésait fiamadták. No hát e sorok írója arról gyözödtök meg újból is, hogy e gyanusítás min-den alapot nélkülöz. A hegybányai iskola vizsgálatát azt bizonyítják, hogy a tanítóknak a tantárgyakat kitünően kezelik, jól tanítanak az állami iskolai tanterv-k tel-jesen megfelelően, az előírtaakat egészen kimerítve. Igaz, hogy a német nyelv tanítására sulyt fektetnek, igaz hogy a bemutatlo növendékek ott magánulnak némélti is; de nem a magyar nyelv rovására, és a mi fö, a

Endréttől alkotmányozó pergamentel;

De mely honfiak közt külömbéget nem tett.

Ez a mi valódi, igaz aanybulánk.

Mely nélkül, mint oldott kéve szerte hullának.

A mely mindenkinet egyenlo jogot ad.

Nem vizsgálva hitét, nyelvét, rangozatát.

Negyedik Belátul hon föllamasztását.

Nagy Lajostul hazánk világrahatását,

Zsigmondtul a hosszú trónolás övsorát,

Hunyadi Mátyástul igazság fénykorát.

S Istvántul, a szentlöt, azt a lelekerőt,

Mely királyt jellembe a nehéz sors előlt:

S koronázott fejét magasban fentartja.

Hogy az atya- királyi néyének az atya!

*

Vegződik az ünnepe. A kivilágított

Ablak sor lassankint esötétül: itt-ott

Roszklet meg egy lámpa. Már hasad a hajnal:

Az új nap kezödik a halk népmoraajjal.

A királyi várak ablaki ragyogva

Hirdötk: „új ezredév kel maúl fogva!”

Güzel madzsar kadin!

No de ekkora zsibongás! Konstantinápoly esak-ugyan világvaros. A ragyogó kávéházban zene szöl, a közönység a mellett igazi délvidéki élénkséggel francia olasz, magyar, török és a jó ég tudná, még mi min-den nyelven beszél, kacsag hangosan; a nappali fény-ben úszó, villámvilágításos térer pedig sűrű tömeg-ben hullámzik a nép és fennszóval, a meglepetés örö-mével mondja el, mi újat fedez fel a lampionok szín-pompáján vagy a kontinens minden népet képviselő alakokon. Forduljunk be a legközelebbi utcába! Ut-eczába? dehogyl! ez a név nagyon meglesztelő volta: a szük sikátor még nagyzási hőbortba találni esni. De ha keskeny is, csak menjünk. Nincs ott akkora tolongás; esodálom pedig, hiszen olyan nagyszerű bolong, tele illatszerekkel, drága (és olcsó!) szönyögekkel, festék, diszmvük szatibóval, bekés arcu, nardzilazóturk atyankfa ültetöl, kinalják szemnek szivnek való gyö-nőyereiket, hogy esak a vaknak nem telik benne öröme.

Hát, amint nekem a esilógó árukat, épen azon

Hajdan király nyitott dárdával új forrást:

Most ártzi úróly várásol vízfolyást.

Itt látták hős harez t Toldi s Holubárnak,

Bajnoki versenyt most van kerépkárnak.

Mostan is vannak még tünderek és esodák.

Reklam hirdeli: hol láthatok s micsodák?

De a ki az eszményit, az idillt szereti.

Magyár-szigeten most is föllélteti.

A országház.

Im a magyar nemzet országpalatája.

Ebben lakik a hon örök alkotmánya.

Szabadság váruul, törvény templomául

Emelték ezer évnek tanujául.

Lásd büszke homlokán király-ösök sorát,

Kik kezükben hordák az ország jogarát

Tiz nehéz századnak való története

Van ezen szobrokban világá hirdelre.

Egeket megnyitö Szent Istvánon kezdve,

Ki a honalkotás mivét bevégezte.

Legendák nagy hőse, dalás Szent László

Ercsözbor alakban is esoda varászó.

Kálmán, a böles, korát megelőző szellem.

Diadalmas hős a sötét vakhit ellen,

Ki Horvátországot hazánkhoz esatolta,

— Hü testvérszágunk maradt mind azolta.

Jeruzsálemi szent földért harezolt Endre,

Arany bullát bizta a nemesi rendre.

Ott negyedik Béla, ki feltámasztotta

Hazánkat s romjából újra megalkotta.

Nagy Lajos, a kinek Magyarhon határát

Fegyverei három tengerig kitérték.

Zsigmond, kinek ötven évig telt uralma,

Föfölte is ur volt a törvény hatalma.

Igazságos Mátyás, királyok mustrája,

Bannula néz vissza az utókor rája.

Majd Habsburg kiralesalád hosszú sorja.

Szent István angáli koronáját hordja,

Kik a török jármot rónak levették.

Jobbágyokat szabad polgárokká tették.

Középtt dicsőben uralkodó párunk.

Elteben szentlé lett királyiánk, királyunk.

Ezredév végzője, új ezred nyitója:

Magyar nép hős karján nyugszik erős trónja.

szülők éppen azért küldik első sorban gyermekeiket az iskolába, hogy németül is tanuljanak. Azzal az állítással szemben is, mintha a növendékek előre tudnák, mily kérdést kapnak a vizsgán, azzal védekeztek ez évben a tanítóknak, hogy sédákát osztattak ki közvédelmi a tantárgy előveletokekor két kis növények által. Most csak ennyit erről az iskoláról. — A bélabányai evang. iskola vizsgálata reggeli 8 óratól d. n. 1 óráig tartott s a tekintélyes számban jelen volt vizsgáló bizottság, különösen Händel Vilmos főesperes felhatalmazta a növendékeket kérdésekkel, s meg kellett egyezkednie arról az elfoglaltság is, hogy a növendékek alaposan értik az általuk tanultakat. Pedig itt nagyon nehéz ám a tanító feladata, mert a bélabányai gyermekek a legkevésbé feleltek úgy testre, mint fel fogás dolgaiban külvárosiak gyermekei közül. Mindnyájan megelégelték azon, hogy miként volt képes Szametz tanító az előírt tantervet teljesen kimeríteni, s egyik gyűbaratunktól azt a fölvilágosítást kaptuk, hogy ő teljesen hivatásának élve, nem tekint az óráit, hanem ha egyik vagy másik növendéke az aznapi tananyagot el nem sajátítja, akkor addig oktatja azt, míg meg nem tanulja s így aztán gyakran megesik, hogy órákuk tovább időzik az iskolában s csak későn érkezik haza családja körébe, de megelégedetten munkája eredményeivel és ép ezért sohaj nem fáradva. Ha ehhez még azt adjuk hozzá, hogy tantárgyát magyar nyelven adja elő s kis tanítványai a mellett, hogy tölül is tudják a tanu taktat, mindvégig igen helyesen feleltek magyarul, eleget mondtunk ez iskoláról. Mi némi elégtételül hoztuk fel a fenietket a két iskola ellen alapítalanel emelt vadak ellenében, mert látjuk, hogy mindkét iskola teljesen megf. lett azon feladatnak, melyet a magyar nemzeti kultúra elébe tűzött, s hisszük, hogy e feladat felkimerítés teljesítésétől ezental sem fog eltérni egy az egyik mind a másik.

— **A kereskedő ifjak vizsgálata.** A selmeczbányai kereskedő ipartársulata által fenntartott 3 osztályú tanoneziskola ma d. u. 2 1/2 óratól kezdődőleg tartja a városi elemi iskola III-ik osztályának tervben nyilvános záróvizsgálatát, melyre az iskola vezetősége ezúton is meghívja a kereskedelem összes barátait, a főnököket és ségedéket.

— **A gyorslábú udvarló.** Nem lehet tudni, vajon kemény volt-e a szíve a Marka szakácsának, vagy más valakiért dobogott; de imádoja azt a módot találta a legjobbnak Dulcinea meghódítására, hogy először számalom kell fel maga iránt a meghódítandó szívből, hogy által ennek a révén az annyira óhajtott szerelmet csempésze be oda. Tervét pedig akkép eszelte

lörve a fejemet, hogy micsoda nyelven is kérdezzem meg, hogy mennyire tartják? — odaszól az egyik török kereskedő a másikhoz, csöndesen, mo-olyogva: „Güzel kadin madzar kadin!”

Nagyt néztem, azán ekaptam a fejemet és úgy elpárltam, mintha bakfis volnék, a kit először kérnek lánczra. Armányos török ozmanli! kérem szerellett, azt mondta törökül, hogy „szép asszony, magyar asszony!” Igaz, hogy mondják ezt nekem mindennap magyarul is, de sosem akarom elhinni; az én koromban, fájdalom, a leggyönyörűbb termet is... hogy is mondjam: neki gombolyodik, én pedig vissza-hajlom azt a boldog, azt a „jüszüt bahli!” (törökül: ropant boldog) időt, mikor nádszál termetem, mint affle serdülő lányét, mindenki megbámulta. A derek töröknek, úgy látszik, más az izlése.

A török izlés különben mindig tetszett nekem. Itt Konstantinápolyban is első látogatok egyikéül hittem magamat. Vagy úgy! még nem mondtam, hogy nem az 1 g a 2 nagy Iszambulba, hanem annak miniatúr, de elragadó szép másában, a budapesti Gellért-hegy alatt, kaptam a kedves bököt, Ma látom, hogy ki hajón, ki fogaton, de bizony olyan fényes társaság gyűlt össze, hogy én egyszerű polgárrasszony észrevétel nélkül maradok közöttük. Én ott láttam a nagy Széchenyi fiát, Béla gróft az ő irigylésre méltó, tündéri termetű két leányával; (a bátyja, Ódon, tudja mindenki, hogy az igazi Konstantinápolyban túlózó főparancsnok) ott volt Apponyi Lajos gr. udvarnagya a családtagjával; Széchenyi Gyula gr. fővárosi-mester a nejevel, Keglevich Béla gróf es feleségével; Nour ibey, török követ; a francia konzul (a neve nem jut az eszembe); Teleki Géza, Sándor és Tibor grófok, az egyik a volt miniszter; Vay Ádám grófok, egy nagy esemő képviselő, köztük a nagy Wekerle, szóval, olyan elegans világ, hogy no! — De hiszen nem ezt akarom elmondani, hanem azt, hogy mikor negyedik polgáriba járó iskolaeány voltam, (több mint tizenöt esztendője) akkor az én Stuczi bátyám (jgy neveztek a bibliai „Péter” helyett, mert nagy „stulzer” volt, azaz dandy) javában jogászodott és rajongott a Budapestre várt salfaktér megtanult, könyvből (úgy a hogy) törökül, sőt meg engem is tanított. És a milyen fogékony az ember feje a mig

ki, hogy pisztolyt veve és süte el, melytől vére, az ő saját piros vére onlá oly mennyiségben, mintha két tucztal piéca gyakorlatol volna rajta szípolozó kurajt; És ezzel célját érte, mert a szánakozó Marka a korágnál hűven virrasztott áldozata mellett, sőt a csak-hamar lábbadozott meg Szklenóra is hajlandó vala elkísérni. Utánuk is indulának szépen ketten, kar karban, a hogy illik; de a lábbadozónak hirtelen eszébe jut Vöröskúton túl, hogy terezája otthon maradt. Veszassiet, és?? Marka várja egy óráig, várja két óráig, de hiába várja. Végre hazamegy és otthon elterülve találja talán imádotját? Óh, nem. Hült a helye s e mellett az aggódó Markának 20 forintja is vele utazott ekkor már Berecsfalva határán túl, és pedig az a 20 forint, melyet a Budapesten időző háziaszony koszt-pénzül reabizott. A gyorslábú udvarló e turpisságához most már nemcsak Markának van köze, de a rendőrségnek is; nyerni azonban egyik sem fog e játékban; mert Marka a 20 frjtát keresve, elveszti utdarulóját a mellett, hogy forintjait sem kapja vissza; a rendőrség szintén a 20 frtot kutajta, de csak a teljesen kigyógyult udvarlót találja meg, a kinek a 20 forint gyors elhasznáasa után kitűnő étvágya van, s így se pénz se poszta, csak egy éhes, rabkosztolt fogyasztó embert talál, a ki most már sem udvarló, sem lábbadozó; tehát dútvaly s kosztal kell kiszolgálni. Fura játék ez, melyben mindegyik játszó veszti.

— **A lepkek milliói** lepik el a gyümölcsöseinket, mintha virágdisz ekiténe másodvirágzástként gyümölcsfáinkat. E díszből nagyon elszomorító jósálat mondhatnák kertezeink a jövő évi termés nézve. A milliói lepkek szászoros milliói petéket tojnak s így a jövő esztendőben csak hernyó lesz, de gyümölcs nem. Sajnos hogy belvárosunkban a kis házi kertekben, a hol a tisztogatás nem jrt volna nagy áldozattal, a mi kerttulajdonosaink nagyobbrésze teljesen elhanyagolta fát s közönyvel nézte a hernyóknak szemmel látható pusztítását e tavasszal. Az egységek jóakaró figyelmeztetése és a rendőrség dobolása, felszólítása mísem használt, ha hernyófészkekből egész rajok árasztották el a fákat s szedik le ezek leveleit. Sokan annyira elhanyagolták a tisztítást, hogy egy ép fájuk sem maradt s a gondosab kerttulajdonosok többször adtak kifejezést mebotránkozásuknak e ha hanyagság fölött; de hát mikor az illetők, a kik pedig csakhamar maguk fogják a kárt érezni, nem értéktek meg őket. Ajánljuk a rendőrségnek, hogy e mások kárával járó közönyösséget törje meg. Hogy hol a baj, azt minden hernyórágta fa megmutatja, csak rá kell tekintnünk.

tizenegy éves, még most is sokra emlékszem abból a „jüszüt bahli” időből, mikor még „divanc bakire” (boldos leány) voltam. (Jaj szedő ur, nehogy divinet nyomtasson) Még most is tudom, hogy „dschah” hozomány, „szedszaca” szönyeg (sive érdeklődni, „lekerlek” lezél, „engel vetélylars, „tisfleszirmeke” ezt valami nagyon sokat emlegette, de nem mondta meg soha, hogy hát mi is magyarul az a „tisfleszirmeke”?

De lám, ilyenek vagyunk mi asszonyok! a csevegés közepett majd elfelejtetem leírni, hogy tuladonképen azt a szép estét akarlam leírni, a mi a Potenkin-szerű Konstantinápolyban tölöttem. Mikor az a... józsefi török bolto kimondta rám a szententziát: mondom, belepírtam, de aztán össze-szedtem a lélekjelenlétemet meg a maradék török tudományomat s a barátommal odaforulva, azt feleltem a török legénynek: „terdszime franciz!” azaz fordítsa francziára. Makogott is az néhány udvarias szót, mit tettem, megakadtam egy eniváló szép, himzett aszaltertőre. Az Olga barátim csak magyarul sultogott hozzám: a mi a francziából tudott, azt szégyenlefelejtette. Láttam rajta, hogy ő is szivesen vásárolna valamit, megkérdeztem az én törökömet; lak-írdó nemecs? beszél e németül? tagadólág rázta a fejét, hát magam akadtam ki az Olga barátim való, igazán julányos, arany hímzésű kalitkát — azaz papuesot, de hiszen ez mindegy.

Féltettük a pénzünket, azért nem vásároltunk akkor egyebet. Inkább minden alkalommal, a mikor előjövünk, veszünk valamit; már látom, hogy muszáj, mert Runo meg Szadulla Lévi és Szuha eni bazára csodaszép kávéelőt masinát és ezer olyan dolgot lettek a kirakatukba, a miről fogalma nincsen, a ki Stambulba vagy a Budapesti Konstantinápolyban meg nem fordult. Nagyon csinosa az elarusító lányok is (kivált a Runvéli) hanem ahhoz semmi közöm.

De nehogy azt higgye valaki, hogy ez az egész Konstantinápoly Budapestnél valami üzet. Ó nem az! Csak egy darab búvós kelet, az eredetileg kopár Dunapartira varázsoló látványosság, a mi külföldön is ismert nem Gerster Kálmánok terve a apján Debrezsin és Rabóz által feltalált anyagból építve; a kivitel nehézségeit azonban Konstantinápolyunk felépítésénél Haszmann Sándor győzte le a hepe-hupás terü-

— **A botránnyok színhelye** nap nap után a Klíngertárhoi-téle vezető új turista sétány. A tehénpásztorok és a Tonheiser ház lakói közt ektelen pörlekedés foly reggelentekint a legelő miatt s ekkor oly ocsmány szavak gyönyörködtek az arra járókat, a melyeket csak a legvadabb szenvedély ad az ajkakra. A pörlekedésnek érdeklődő halgatói is akadnak és pedig vezetésen a f. rovni hazatérő tojás asszonyok, a kik csoportban állva halgatták jó hosszú időn át a veszekedést, de sokat hallanak az arra járó diákok s mások is, a kik fürdeni szoktak. A római asszonyok kitűnően mulatnak a botránnyon s az bő anyuval szolgál nekik az otthoni terefelehez. „Majd adna nekem az uram, ha én így beszelnék!” monda a minap az egyik. „De adna a komissárius is, ha nálunk ilyen skandalum adná magát elő?” monda a másik. Ajánljuk e botránny előidézőit rendőrségünk partfogásába!

— **Elhaltak.** 127. Heniger Rezső 5 napos, r. k., velezélettel gyengeség. 128. Kapszay Anna 70 éves, r. k., eskőr. 129. Lupták Márton 2 hónapos, r. k., tündöb. 130. Marosi Ottó Tivadar 4 hónapos, r. k., gyermekbélhurut. 131. Szászik Lajos 4 hónapos, r. k., tündöb. 132. Öv. Mayer Frigyesné 66 éves, r. k., gyomorrák. 133. Vlodia Jakab 72 éves, r. k., poplexsia cerebri. 134. Raffay Emilia 10 éves, r. k., tündöb.

— **Kedvezményes jegyek a kiállításra.** A magyar királyi államvasutak a kiállítás alkalmából a VIII-tól XIV-ik vonalszakasza eső összes állomásai személypénztárainál, a városi menegygyűdőkben rendkívül kedvezményes árú menettéri 14 napig érvényes „Millennium” jegyfűzeteket áusit. Ezen jegyfűzetek tartalma a VII. vonalszakaszból: 1.) egy személyvonatra érvényes menettéri úti jegy. 2.) egy kiállítás-3) egy „Ös-Budavári” beléptő-jegy, 4.) egy ebéd szelvény, mely a kiállítás, nemkülömben Ös-Budavári területen valamint a főváros legtbőbb első rangú vendéglőiben készpénz fizetés helyett elfogadható. A mennyiben ezen ebéd szelvények bámi okból igénybe nem véletnek, a II. oszt. B. szelvény 90 krért, a III. oszt. C. szelvény pedig 70 krért — ugy a kiindulási állomás, valamint Budapestten Gizella-tér 4. sz. a központi pénztárnál — vissza váltálnak. 5.) egy 1000 koronáról szóló baleset elleni biztosító bárca, 6.) egy díszes fővárosi utnatulót. Ezeket kívül még egy-egy utalvány van benne, a „Peszty-fele körkép, Munkácsy festménye, „Ecce Homo”, „Párizsi mulató”, Godard-féle Ballon Capli”, „Állatker”, „Oculo-kop” stb. látványosságok telesen mérsékelt árú belépti díj mellett megtekinthető. Ily jegyfűzetek árai a következők:

leten, a ki az időjárás viszonyaitól ellen hitetlenül szilárd építő anyaggal olyan nagy gondot bánt el, akár az új országház évezredre szóló márványköveivel. Az illuzió — és higgye el az „erős nem” is, hogy az élet legkülönbébb édesége! az illuzió teljes; Grester a terveket egészen az ozmanli főváros vezetés épületeiről masolta le. Az égbenyű karcsú fehér minaretek, az élesen de nem rikkító, piros és kék színű fantasztikus kupolájú kioskók milyen eredetiek, ekzotikus szépek! Kár, hogy a Szófia meeset és a színház még csak „mahzum hina” (szomorú épület) még csupasz néhány fala márczius vége óta, csoda hogy a város többi részeit, egész utcákat, a janicsárgár, csarnokait sat. fel tudták építeni és díszíteni.

Es pezsgő élet végos-végig. Nagyszerű dzarije (rabszolánó) sereg; izmoskar kaidzi (hajós) csapat az utcán és csarnokokban „kavaszok” (szedő úr nem kuvaszok) török rendőrök festői egyenruhában, kedves fehér szamarak, életunt komolysággal lépdelő tevék a tölönző tömegben arab „fajdsi” (jos) karagok, komédiázók, éneklő művező — kifogy a lélegzetem még irásközben is, ha még folytatnom, hogy írni mindent kell mindent az embernek meglátia.

Hát a Szigetvár alatt meghált Szulajman ezüst mennyezetes ágya, „Hát panorámának, Edison-fele Kinetoszkóp lánczerben, szoborkiállítás, olasz uti tarantellaszok, meg D a n k Pál hegűdje és énekkara? mágnesebb a mágnese! Fárdant, mert hát asszony vagyok és hiálom a hűsítővel kiváló kávéházakban lelni, a hajóállomashoz indultunk. Tündéri fényben uszolt a kikötő tölöttig vezető hosszú kigyózó hid (a galatái hid más); a Duna mint valami színekkel játszó csillagtábor, úgy tükörbe szedte a lámpák szivárványzsinu fényét. Egyszer csak megeredt a láng és szikraeső, a tűzijáték mestere, Sames Bin bizonygatla vele a régi angol-török barátságot. Mintha csak az Arany Szark költőjét börtöná bíborba!

A mint a kis csavargósok mind jobban távolodott a budai parttól, szemem még megéjezte esűgött az én megalosult régi ideálomom, a melynek neve Konstantinápoly Budapestten.

Kondor Eszti.

Vonal- szakasz Budapestről	Menettérti jegyfűzet ára ébédszelvény							
	II. osztály				III. osztály			
	frt	kr.	frt	kr.	frt	kr.	frt	kr.
VIII.	6	20	7	10	4	—	4	70
IX.	7	20	8	10	4	50	5	20
X.	7	20	8	60	5	—	5	70
XI.	8	20	9	10	5	50	6	20
XII.	9	30	10	20	6	—	6	70
XIII.	10	30	11	20	6	50	7	20
XIV.	11	80	12	70	8	—	8	70

Gyorsvonatnál a rendes különbözet utánfizetendő, miről az állomási pénztárnaknál pótlóját váltandó.

— **Egészsége és szépsége** ellen nagyot vétezik mindenki, aki kritika nélkül használja a széltében-hosszában hirdett és laikusok által ajánlott szépség-szerket. E tekintetben Magyarországon még nem volt tanácsadó: csak mióta dr. Jutassy József, az összes gyógytudományok tudora és a specialista bőrgyógyász külföldi tanulmányai alapján különös szakmájává tette az orvosi kozmetikát, csak azóta talál a közönség szakembert, kihez komolyan és teljes bizalommal fordulhat a szépség hibák eltávolítása, a bőr ápolása és a szépség megővése céljából. — A kéz- és arcbőr durvasága, szepülő, májolt, anyajegy, lenese, szemölcs, bőrrakta (mitessz), pörsevés (wimmerli), izzadás, hajkorpa, hajhullás, kelletlen szőrök (női bajusz és szakál) stb. nem csodaszerekkélt mulnák el, hanem csak egyszerű orvosi kezeléstől. Ugyisint a szépség megővésének és fenntartásának titka is csak a bőr (teint) helyes ápolásában (mosás, szappan, aecpor stb. megválasztása) rejlik, a mi egyén és kor szerint változó. Dr. Jutassy lakik Budapesten VII. Erzsébet-kerület 22, rendel 10—1. 3—5. Levelekre válaszol. 1—5

— **Ezer év meseköltése.** Benedek Elek nagy milleniumi mesekönyvének, a Magyar Mese- és Mondavilágnak, a 41—43. füzetét kaptuk egyszerre, melyekben gyönyörűen megírt mesék, történelmi és helyi mondák váltakoznak Széchy Gyulától illusztrálva. Az öt kötetbe tervezett nagy mesekönyvből négy kötet már megjelent, a füzetek tehát az ötödik kötetből valók melyek az öszre szintén megjelenik. A Magyar Mese- és Mondavilág még mindig megrendelhető az első füzetből számlítva, 10 füzetként 2 frt 50 krajár a kiadó Athenaeum-nál, ugyiszintén kötelekben is. Egy-egy kötet ára díszes kötésben 3 frt, egy füzet ára 25 kr. Mintavány-füzeteket kívánatra ingyen küld az Athenaeum.

Nyiltér.

Fouárd-selyemet 60 krajár 3 frt 35 krajár méterként — japáni, kínai, s. a. t. a legújabb mintázzal és színekben, ú. m. fekete, fehér és színes **Henneberg selyemet** 85 krajár 14 frt 65 kr méterként sima, eszós, kockázott, mintázottak damaszt s. a. t. (mint egy 240 különböző minőségben és 2000 szín és mintázzal s. a. t. **postabőr és vanmentesen a hazhoz szállítva és mintákat küld postafordultával: Henneberg & Co. k. u. p. variszalító selyemgyára Zürichben, Svájcba címzett levelekre 10 krajár és levelező lapokra 5 krajár helyeig ragasztandó. Magyar nyelven itt megrendelések pontosan elírészetek.**

Hirdetések.

Tisztelettel alulírott értesíteni bátorodom a n. é. közönséget, hogy **Budapest VII. ker. Aréna út, 58. sz. a. s. emben a városligettel s így a kiállítást közvetlen közelében vendéglőt nyitottam a selmecezik, beszercezbányái, lévaiak találkozási helyéül,** melyben kitűnő magyar konyhát, prima minőségű Dreher-féle sűrt és tiszta, hamisítatlan, természetes borokat tartok, s illéve t. vendégeimnek kiszolgálók

Jutányos árak és előékeny kiszolgálás biztosítalmak.

Magan lakások személyenként 1 forintjával kaphatók.

Kérve a n. é. közönség tömeges látogatását maradék mely tisztelettel

Budapest, 1896. április havában

Szilaveczky Flór,
vendégölés.

1896. sz.

1896. kv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A selmecezbányai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a selmecezi keresek, és hitelintézet végrehajtatonak Raesan Ferenc selmecezi lakos végrehajtást szenvedő elleni 40 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a selmecezbányai kir. bíróság területén lévő Raesanné Kovacsik Mária tulajdonánál bejegyzett a selmecezbányai 193. sz. tjkvben 7 689. hrsz. 175/II. népsors. a. heverház- és kertre, Taubenhropfnál, 456 frt kikiáltási ár, ugy az A 7 688. hrsz. a. kertre ezennel adó szerint megállapított 1 frt kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi július hó 13-ik napján d. e. 9 órakor a selmecezbányai kir.

bíróság tki hatóságánál megtartandó nyilvános árverésben a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át vagyis 45 frt 60 kr és 10 krajár bántalpnézt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november-hó 1-n 3333. sz. a. kelt igazságügyminis. teri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékköpes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bántalpnéznak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Selmecezbányán 1896. június-hó 11. napján.

A selmecezbányai kir. bíróság mint telekkönyvi

hatóság

Heyder, kir. jbró.

Sömörbajosokat

szaraz, nedvesítő, pikkelysömört és az e bajjal kapcsolatos oly kiállhatatlanul kellemetlen „börviszketést” gyógyít kezesség mellett még azoknak is, kik sehol sem találtak segélyre. „Dr. Hebra sömörirtója.” Ártalmatlan külsőleges alkalmazás. Ára o. ért. 6 frt előzetes beküldése mellett utánvétel (levélbölgyek is); mire vám- és postamentes megküldés következik. — Kapható: St. Marien-Drogerie Dagnzi (Németország).



Kathreiner-féle
KNEIPP-MALÁTA-KÁVÉT



Mindenütt kapható - ½ kiló 25kr.

Mi a
Kathreiner-féle
Kneipp-maláta-kávé?

Valódi egészségi és családi kávé, mely Kathreiner gyártási módja által a kedvelt valódi kávé ízét nyeri. Eltekintve egyéb előnyeitől, már ez okból különbözik ezen maláta-kávé minden más hasonló gyártmánytól.

A Kathreiner-féle kávé a legizletesebb, legegészségesebb és legolcsóbb pótkávé. Természetes tiszta gyártmány egész szemekben, miért is felette előnyösen használható, az őrlött s ez okból a vevő közönség által nem ellenőrizhető pótkávéval szemben, melyek hatósági vizsgálatok tanúsága szerint gyakorta idegen anyagokkal hamisítvák.

Eleinte csak **harmadrészben**, később felében adhatjuk a Kathreiner-kávét a valódi kávéhoz, s így az egészségre megbecsülhetetlen hatása mellett minden háztartásban jelentékeny megtakarítást eszközölhetünk.

A Kathreiner-féle kávét a legelső orvosok ajánlják, s az ugy nyilvános intézetekben, mint családok ezrei körében naponta jönnek bizonyul. Sőt magában, azaz valódi kávé hozzáadás nélkül használva, a Kathreiner-féle kávé a legjobb erősítő szer és a legegészségesebb, legkönnyebben megemészthető és egyszerismind a legizletesebb ital.

Lelkiismeretes gazdasszony vagy anya általánban kávéivó, egészsége érdekében perczig se habozzon Kathreiner-féle Kneipp-maláta-kávét használni. Az értékten hamisítványokkal szemben, melyekkel ma is eszlják a közönséget, a vételnél vigyázni kell a fehér eredeti csomagokon látható névre:

Kathreiner!

Vigyázzanak! Saját érdekükben ne engedjék magukat rábeszélni! Valódi „Kathreiner” sohasem szabad más csomagolásban, vagy nyitott áruként eladni.

